

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

La nota del día

Sin aviso previo y lo que es más doloroso, sin haber llovido, se nos ha echado encima el frío; pero el frío más temible, el de los días otoñales de sol y el de las noches del cielo estrellado y de bajas temperaturas.

Sin que se haya humedecido la tierra, que tanto en esta región nuestra contribuya a modificar el ambiente, estamos padeciendo los efectos desagradables de las últimas coletadas del otoño a ratos poco envidiosas de las acometidas del invierno.

Ello pone gran inquietud en los ánimos porque la sequía de un lado y la posible amenaza de la helada de otro, son dos desagradables enemigos, a los que por desgracia no podemos combatir.

Se nos dirá que la última de estas amenazas es fácilmente combatible, pero la realidad es muy otra.

Se han hecho muchas tentativas; el colono como el propietario, han hecho ensayos costosos, pero sin ese resultado favorable que tanto ambiciona.

Aun en los países más adelantados y en los que los Gobiernos dedican una atención preferente a la agricultura los trabajos hechos en defensa de la riqueza agrícola de ese terrible enemigo, si han dado buen resultado ha sido con un coste excesivo y por tanto rebasando las posibilidades económicas de los cultivadores.

Sigue con plausible celo la campaña, pero no ocultamos los pesimismo que nos inspira el problema.

Si en regiones como la nuestra, especialmente en la zona de regadío pudiéramos defendernos de tan encarnizado enemigo, acrecerían las

fuentes de riqueza y se ampliarían todos los horizontes agrícolas.

Pero mientras subsista el temor de la aparición de la helada, los ánimos sufren y padecen las más dolorosas angustias, porque de ese fruto que pende de los árboles pende también el bienestar del presente y del porvenir de los que los cultivan.

No es de extrañar, por tanto, que en esas noches de limpio y sereno cielo, o en esas de ventisqueros, con viento cortante y frío, cuando la temperatura baja, baje también la respiración del colono y vaya invadiendo ese alma la angustia y la frialdad de prolongada agonía.

Por eso nos inquieta esta entrada del frío sin que se haya humedecido la tierra, y por eso reflejamos esta nota desagradable que la actualidad nos ofrece.

El día de ayer fué de los que entran pocos en libra, como suele decirse: hasta para ser más antipático anduvo el sol todo el día entre celajes y sin oponer a la inelencencia un poco de calor que hubiese aminorado sus efectos desagradables.

Ahora no puede decirse que las cosas en su tiempo, pues este frío no es ni por asomo la temperatura que cuadra a la estación en nuestro clima.

Y lo peor es, como decíamos antes, que se nos ha venido encima sin llover, levantando presagios poco halagüeños para la huerta y para el campo; pues en gran parte de la provincia no ha podido hacerse la siembra precisamente por esta causa, y no hay para qué decir la inquietud justificada que la sequía ha invadido a los agricultores del campo.

La nota del día, como se ve, ofrece pocos atractivos.

El domingo en Rómela

El segundo concierto de la Filarmónica

El domingo por la tarde y con un lleno casi completo, dió su segundo concierto en el teatro Rómela la notabilísima orquesta Filarmónica de Madrid, que dirige el gran maestro e ilustre comprovinciano nuestro, Pérez Cases.

Con la admirable perfección que caracteriza a los doctos profesores de esta agrupación valiosa, fué interpretado, bajo la inimitable batuta del maestro Pérez Cases, el selecto programa ya conocido de nuestros lectores, viéndose obligados los artistas a repetir ante las reiteradas ovaciones del público, la obra final de la primera parte «Nochebuena del diablo», de Espá.

Todas las obras fueron premiadas con estruendosas salvas de aplausos y a la terminación del magnífico concierto, la Filarmónica, obsequió con un belísimo trozo.

La despedida tributada a la Filarmónica, fué verdaderamente cariñosísima, conservándose la emoción viva del maestro Pérez Cases, que en nombre de la famosa agrupación musical, recibía agradecido el homenaje de Murcia por el alto mérito de su labor artística.

Vaya un sincero apuro para el grupo de buenos murcianos que han tenido el buen gusto de ofrecer a Murcia y la provincia acto de tanta cultura como la exhibición en los conciertos de la Orquesta Filarmónica de Madrid, poniendo a contribución no solo esfuerzos y entusiasmos sino también los propios intereses.

Asociación de la Prensa

Pro reparación de los periódicos

La Asociación de la Prensa de Murcia ha recibido una invitación de la de Huelva para que se asociara a su iniciativa de interesar todas las Asociaciones de Prensa, de los Poderes Públicos la reparación de los periódicos suspendidos como consecuencia de los sucesos de Agosto.

Aunque esta Asociación de Murcia ya había interesado oportunamente la reparación de los colegs suspendidos, por estimarlo como un deber y además con verdadera satisfacción ha enviado expresivos telegramas al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación, solicitando una vez más que vuelvan a reanudar su vida las publicaciones que fueron suspendidas, evitándose con ello los perjuicios que sufren muchos compañeros de distintos puntos de España.

Vida normalista

Visita a Teléfonos

El pasado sábado en la tarde, los alumnos de cuarto curso de la Escuela Normal murciana, acompañados por el profesor de Geografía de dicho Centro, visitaron la central telefónica de esta ciudad.

Fueron recibidos por el señor Director de ella don Ángel Cebrian y personal a sus órdenes.

Distribuidos los visitantes en varios grupos acompañado cada uno por un oficial técnico, recorrieron las diversas instalaciones culminando el interés de la visita en el estudio de la sala de automatismo que fue detenidamente explicado a los diversos grupos por los mecánicos encargados.

Los normalistas expresaron, terminada la visita, al señor Cebrian, su agradecimiento por las atenciones recibidas.



EL SEÑOR

D. Enrique Meseguer Villalba

AYUDANTE DE MONTES

Hermano ministro de la Orden Tercera de San Francisco, Congregante de la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado

HA FALLECIDO EN LA NOCHE DEL DOMINGO 27 DEL ACTUAL A LOS 64 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su Director espiritual, Fray José María Navarro; su afligidísima esposa, doña Elisa Sánchez Benito; hermanos políticos; sobrinos; sobrinos políticos; primos y demás parientes,

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su funeral que tendrá lugar mañana miércoles a las diez, en la Rectoral de San Pedro Apóstol, y a las tres misas que el próximo sábado a las nueve, se celebrarán en la citada iglesia, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 29 de Noviembre de 1932.

Su entierro se verificó ayer tarde desde dicha iglesia. Casa mortuoria: Plano de San Francisco, número 3, tercero.

(9)

Teatro Rómela

Festival organizado por la Casa Regional Murciana de Madrid

En nuestro coliseo municipal y para los días 7 y 8 de Diciembre organiza esta entidad de entusiastas murcianos en Madrid, un gran espectáculo exclusivamente regional titulado «Estampas Murcianas» a beneficio de la Casa Regional Murciana.

Podemos adelantar que estas dos funciones serán un verdadero acontecimiento; todo a base de asuntos de nuestra tierra, poetas, músicos, esesógrafos, au ores, sastrería, actores, actores, cantantes, coros, bailarines todos murcianos.

En la parte musical han colaborado los maestros Ramírez, Fandiño, y Massotti y en la parte literaria los literatos y poetas, Joaquín García, Andrés Sobejano, Francisco Frutos, Andrés Bolívar, Raimundo de los Reyes, Leopoldo Ayuso y Emilio Martínez.

Tenemos entendido que una de las partes de este grandioso espectáculo es la escenificación perfecta y depurada de las mejores poesías de nuestro exelso poeta Vicente Medina.

Otro día daremos más detalles de este acontecimiento teatral; ahora solo nos resta decir a todos los buenos murcianos amantes de su tierra, que pasen por las oficinas que en la calle de Azuqueca 4, tiene don Pedro Lorca, Presidente de la Casa Regional Murciana y encarguen sus localidades.

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del alcalde

Ayer mañana dijo el alcalde señor Bautista que había recibido varias visitas de Comisiones.

Añadió que por los inspectores veterinarios se habían decomisado varias partidas de pescado que no estaban en condiciones para el consumo.

A continuación expuso que tenía sobre la Mesa los planos del magnífico edificio que levantará la Caja de Previsión Social Murciana Albarcoeten en las calles de Pinares y Zambrana.

Dijo que el Ayuntamiento desahará seguidamente el proyecto a fin de que los trabajos puedan comenzar a la mayor brevedad.

Museo arqueológico provincial

¿Colecionas objetos antiguos? Se altruista y depositalos en el Museo, donde estarán conservados cuidadosamente, clasificados de manera científica y expuestos a la admiración de todos.

Tu nombre acompañaría a la donación para ejemplo de buenos ciudadanos.

Gobierno Civil

Incidente en Abanilla

El gobernador civil señor Varela dijo ayer a los periodistas que en Abanilla un grupo numeroso se había presentado en aquel Ayuntamiento irrumpiendo en las oficinas del reparto de utilidades y rompieron las listas de contribuyentes.

La benemérita acudió protegiendo al alcalde y a los concejales.

El juzgado interviene en el asunto habiéndose practicado varias detenciones.

Huelga resuelta

También dijo el gobernador que había quedado resuelta la huelga anunciada por los obreros de la fábrica de Delmás habiéndose impuesto la sanción de 8 días de suspensión de trabajo al obrero que agredió a otro dándole una bofetada.

La procesión de la Patrona de Yecla

Por último manifestó el gobernador que en Yecla el Ayuntamiento había acordado prohibir las manifestaciones externas del culto. Dicho acuerdo por ser anticonstitucional lo ha desautorizado.

Aunque como para el día 8 estaba anunciada una procesión con la Patrona y a la vez dos manifestaciones obreras, ha suspendido todos los actos en evitación de desórdenes.

Onomástico

Mañana festividad de San Andrés Apóstol celebran sus días nuestros estimados amigos los señores Almanza Molero, Sobejano Atoyana e hijo, Egea Córcoles, Sánchez Navarro, Campillo, García Ripoll, López Ferrer Moreno, Carrasco y otros que sentimos no recordar.

A las felicitaciones que reciban unan la nuestra cariñosa.

Jurado mixto de transportes a irración mecánica de Murcia

La Presidencia del Jurado mixto de transportes terrestres a tracción mecánica de esta capital, recuerda a los patronos la obligación en que están de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 66 de la Ley del Contrato de Trabajo de 21 de Noviembre de 1931, o sea la de conceder a sus obreros dentro del año actual una vacación retribuida de siete días ininterrumpida, incurriendo en responsabilidad los que estando obligados a ello, por llevar a sus obreros a su servicio más de un año sin interrupción, no se las concedan.

Murcia 28 de Noviembre de 1932.

Casa Provincial del Niño

Anuncio de concurso

El día 3) del actual y a las doce horas, en la Casa Provincial del Niño, se verificará concurso para suministro de comestibles a dicho establecimiento, durante el mes de Diciembre próximo.

Lo que a ruegos del Director de la Casa, señor Rubio Manzanaera, hacemos público para conocimiento de los interesados.

Agrupación socialista

Seguimos en conocimiento de los afiliados a esta Agrupación que la Junta general que hubo de suspenderse el domingo 27, por obligación y justificada ausencia de varios agrupa dos cuya presencia se conceptuó necesaria, se continuará el martes 29 del actual a las nueve de la noche.

Por la índole de los asuntos a tratar se encarece la puntual asistencia a todos los afiliados.

EL COMITE

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Díaz Puche

Cóculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Jueves, 14

De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor Palazón dijo ayer a los periodistas que les rogaba expresaran su agradecimiento en nombre de la Diputación, a la de Alicante por las atenciones que se les han rendido a los normalistas que realizaron excursión a la hermosa capital vecina.

También dijo que hasta que quede designado Delegado del Manicomio, realizará a la visita diaria de dicho establecimiento.

Necrológicas

Defunción y entierro

Dolorosamente nos ha sorprendido la muerte de nuestro querido amigo don Enrique Meseguer.

Con el finado nos unió una amistad sincera que nos hace compatir con los suyos la pena inmensa que ha producido la desgracia.

Era el finado de esos contados nombres que sólo cosechan simpatías por la sinceridad de su trato y por la caballerosidad de sus actos.

Por eso baja al sepulcro con la consideración y el cariño de todos los que en vida pudieron apreciar su relevantes cualidades.

Su entierro se verificó en la tarde de ayer en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol a las tres y media de la tarde seguido de numeroso y distinguido acompañamiento en el que vimos personas de todas las clases sociales que acudieron a rendir a sus restos la última prueba de sentido consideración.

Por la casa mortuoria desfilaron numerosas amistades que expresaron a su afligida viuda, sobrinos y demás familia la condolencia más sentida.

Desoan en paz el caballero finado y estimado amigo nuestro y reciban su sendísima esposa doña Elisa Sánchez Benito, hermanos políticos, sobrinos políticos, primos y demás parientes el testimonio de nuestra participación en la pena que les embarga.

En San Andrés

Los solemnes cultos que en honor del santo titular de esta parroquia se han de celebrar en el presente año serán los siguientes:

Hoy 29 a las tres y media de la tarde se cantarán solemne vísperas con asistencia del clero de la capital.

Mañana día de la festividad del santo apóstol se dirán misas desde el alba hasta la una cada media hora. A las nueve y media será la función principal en la que será celebrante el reverendo Padre Antonio de la Concepción Gallego Presbítero, predicando el señor Doctor don Alfonso Ródenas cura de San Lorenzo y Profesor del Seminario. A las tres y media de la tarde será la última novena siendo orador el licenciado don Juan Martínez Capel cura de la parroquia, terminando con solemne Minerva, visita de altares y bendición con el Santísimo.

A la víspera y función asistirá la orquesta.

El ornato del templo estará a cargo de los señores siguientes:

Del altar mayor señor cura párraco, de San Agustín don Joaquín Bosque, de la Animas su Cofradía; del Corazón de Jesús la señorita Antonia Martínez Espin; de San Lorenzo señorita Amparo Ferrer Martínez, de Nuestra Señora del Carmen señorita Leonor Morales; de Nuestra Señora de los Dolores doña María Castillo García de Sánchez; de Nuestra Señora del Rosario señorita de Caravaas; de San Roque don Pedro Sánchez Tudela; de San Antonio señorita Julia Gallano, de Santa Rita doña Amalia Gómez de Acosta; de San José doña Dolores Marín; de la Soledad doña María Pérez de Rodríguez; del Amor Hermoso su Asociación; de la Medalla Milagrosa las Religiosas del Asilo de la Purísima; del Perpetuo Socorro don Jesús García; de la Purísima doña Consuelo López Ferrer viuda de Biaya y de Santa Mónica señorita Julia Gallano.

YO-YO ha armado la revolución entre chicos y chicas. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

Información deportiva

El Murcia venció al Osasuna de Pamplona

El Murcia hizo su presentación el domingo, como el Osasuna de Pamplona en el escenario de la segunda Liga.

La actuación de los elementos locales fué deficientísima, plagada de desafortunados, y en muchos, prodiga en falta de entusiasmo, pero no obstante, la victoria les sonrió en los últimos instantes, cuando los navarros habían ya conseguido el primer tanto.

En el fútbol no hay lógica, y por eso los navarros perdieron su primer partido del domingo en la Condomina. En la lucha pusieron siempre en gran pander, y en su juego hubo precisión en el pase y dominio del balón, pero esto no les sirvió para nada, porque Julio, el agilísimo jugador del Murcia, supo sacarles ventaja en dos jugadas, que valieron al Murcia el empate a uno y después la victoria.

Este triunfo inesperado de los locales, me produjo gran contento, mucho más, que a algunos que desde los altos sitios dirigen el corcel deportivo, pero en cambio no nos envasos, como a muchos. Presagiamos serios descalabros en el porvenir, si no se introducen modificaciones en el equipo. Si la defensa sigue como está, habrá que temerlos, porque a tenor de su inseguridad y desorientación, se desavuelvan los medios, que han de actuar retráscados y fuera de contacto con sus delanteros, a los cuales por su medrosidad, hay que servir muchos balones para sacarles alguna ventaja al que tengan enfrente. En estas ocasiones como en las de los demás periódicos locales se ha venido señalando la necesidad de reforzar la defensa, pero todavía no tenemos conocimiento de ese hecho se haya intentado, y deba hacerse. Ya en ello el prestigio del Murcia y la tranquilidad de los que vamos a presenciar los partidos, al terreno de La Condomina.

No me entusiasme tampoco con el juego de los navarros, porque no tu vieron enfrente enemigo. Los extremos, aunque demostraron su gran clase jugaron sueltos toda la tarde y el resto de la delantera, no tuvo enfrente una defensiva organizada, que neutralizara esfuerzos. Maguero, como Bienzo bas fueron con Catachus y Urrizalqui los elementos más destacados.

Algunos elementos de significación salieron entusiasmados de Julio, y más descontentos de Komerio y de Rolg, que de Zamora. Ahora vienen a dar nos la razón, a quienes, con motivo de un partido en Alicante, decíamos a Manolo Pérez Nolla, Andrés Jara y otros aficionados, que Julio era superior a Reñones, y a los otros elementos que habían sido traspasados al Murcia. Respecto de Zamora, al que como Julio, se ofrecieran sueldos limitados, si queri n fichar por el Murcia, ya se está pensando incluso en llevarlo al centro de la línea. Nos satisface que después de tantos elementos nuevos, se haya vuelto, a lo conocido, a lo del año anterior, que sin tener categoría de internacionales, justo es decir que tienen menos defectos que algunos de los que no han venido. Yo, que se quien es Julio, su gran voluntad y su rapidez en el juego, no lo evito tanto, para después hacer lo que no hace mucho, con siderarlo como el más modesto de los reservas.

¡Señores, Julio, es el de siempre! Zamora, sigue siendo el mismo, pero en fin, para que a colar más de estos asuntos, si habrá señores que en vez de trasladar mis afectos por el Murcia, y el desaliento que me producen ciertas inconsecuencias, verá en cada línea mía una intención marcada en contra de quienes lo dirigen.

Allá ellos, que entiendan el fútbol de este modo. Por Murcia y por el Murcia, los que nos consideramos aficionados sinceros, no tenemos más remedio que lamentarnos.

Exceso de original me obligan a hacer punto, pero sin que se me quede en el tintero, que Elzo tuvo magníficas paradas, salvando al Murcia de la der ruta, y que Julio de los dos goals que marcó uno fué precioso, rapidísimo, fulminante.

El arbitraje de Medina, no fué para entusiasmarse. Un arbitraje más, en el que puso sobre todo buena voluntad, pero nada más. Cabe hacer resaltar que vio bien cuatro o cinco off sides.

LISCANO

Suicidio en Madrid

Desde un septimo piso se arroja a la calle el jefe de construcciones escolares

Por telégrafo de la noche Madrid.—El domingo se suicidó, arrojándose a la calle de Atocha desde el septimo piso del edificio en que está el ministerio de Instrucción pública, el jefe de Construcciones escolares, Rafael San Román.

San Román había estado trabajando durante la mañana, en unión de los empleados a quienes llamó para despachar asuntos urgentes.

Después os citó para que volvieran a las cuatro de la tarde, y minutos antes fué cuando se suicidó.

El suceso fué presenciado por el numeroso público que se hallaba en las terrazas de los cafés.

Como el suicida hizo cuatro o cinco tentativas, para arrojar al espacio algunos crayones que se trataba de ensayos a cargo de un acróbata.

Se ignoran las causas que han impulsado al señor San Román a realizar este hecho.

Los que viajan

Marcelino Domingo en Málaga. Bugeda en Logroño

Por telégrafo de la tarde

Málaga.—Llegó a esta ciudad el ministro de Agricultura.

Visitó el castillo del conde de Mieres y recorrió varios pueblos.

Logroño.—Llegó el director general de Propiedades, Bugeda.

Defenderá al alcalde de Casalarreina, de filiación socialista, y que está procesado por su intervención en los sucesos desarrollados en el mencionado pueblo.

Ola de frio en España

En Madrid hace una temperatura crudísima

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Hizo su aparición la ola de frio, anunciada por el Observatorio de Moscú.

En Madrid la temperatura ha sido crudísima.

De madrugada cayó una ligera lluvia de nieve.

Los teatros estuvieron desanimadísimos.

Interrupciones en las líneas ferroviarias

Tanto en Santander como en Asturias, hubo interrupciones en las líneas ferroviarias.

En Reinos, un automóvil se deslizó a un barranco, cayendo a un río.

Se ahogó un viajero y resultaron heridos tres.

La reforma agraria

Acto de propaganda en Málaga

Por telégrafo de la noche

Málaga.—Llegó el domingo el director general de Industrias, Feced.

Pronunció una conferencia, haciendo propaganda de la reforma agraria, detallando sus grandes ventajas. Asistió mucho público.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 24

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 3%, etc.

CERCA DE UBEDA

Un soldado arrebató la pistola a un cabo y se suicida

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se ha tenido noticia de que al llegar el tren cerca de Ubeda, el soldado de Ingenieros Máximo Maura, arrebató la pistola al cabo que le acompañaba y se suicidó.

Se disparó un tiro en el pecho, en contrándose en gravísimo estado.

Se ignoran los móviles que le determinaron a tomar tan fatal resolución.

Los radicales socialistas

Discurso de Albornoz en un teatro de Córdoba

Por telégrafo de la noche

Córdoba.—En el Gran Teatro se celebró el anunciado mitin del partido radical socialista.

Pronunció un discurso el ministro de Justicia.

Negó existiera ningún peligro para la República.

Expresó su creencia de que ha llegado el momento de que los partidos se definan, porque los enemigos del régimen aprovechan cuantas ocasiones tienen para combatirlo. Ahora utilizan el asunto de las jubilaciones de magistrados y jueces.

Añadió que está convencido de que la opinión destruirá cuantas intenciones haya contra la República.

Se mostró francamente partidario de republicanizar todos los órganos de la administración.

Sus amigos políticos obsequiaron a Albornoz con un banquete.

EN SORIA

Tres enmascarados cometen atropellos casa de un párroco

Por telégrafo de la noche

Soria.—Tres enmascarados penetraron en el domicilio del párroco de Vadillo.

Esos sujetos amordazaron y maniataron a la hermana y a una sobrina del sacerdote.

Después pasaron a las habitaciones del párroco que está ciego e impedido, al cual también amordazaron, llevándose 285 pesetas, tres monedas de oro y varios objetos.

Un autogiro para España

Después de unos días de permanencia en París, saldrá para Madrid

Por telégrafo de la noche

París.—Llegó al aeródromo de Bourguet el aviador español Rodríguez, tripulando un autogiro C. 19, destinado al Gobierno español.

Dicho aviador permanecerá en la capital francesa algunos días, prosiguiendo después su viaje a Madrid.

Rodríguez hizo diversas evoluciones con el aparato, ante varios aviadores franceses.

MITIN EN BARCELONA

Se acuerda la declaración de la huelga general ferroviaria

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—Se celebró el anunciado mitin de la Federación de industrias ferroviarias.

Se dió un amplio voto de confianza al Consejo, para que de acuerdo con las demás organizaciones acuerde la declaración de la huelga general.

Se pedirá que la Confederación se prepare, para que la apoye moral y materialmente.

Teatro Circo Villar

Jueves de Gran Moda día 1.º de Diciembre

LA ENCANTADORA ACTRIZ DE LA VOZ DE ORO

JEANETTE MACDONALD

EN EL GRANDIOSO FILM DE ARTISTAS ASOCIADOS

LA NOVIA 66

No deje de admirar una vez más a esta famosa cantante en una de sus mejores creaciones

Atraco en Barcelona

Penetran en una tahona, y la dueña grita

La aparición del marido hizo huir a los atracadores

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—En una tahona de la calle de San Medin, se presentaron siete individuos, amenazando con pistola a la dueña.

Esta pidió auxilio y su marido que se encontraba en el sótano, acudió rápidamente y los asaltadores huyeron excepto uno que luchó con el dueño. Este logró desarmarlo y detenerlo.

Los restantes huyeron, siendo tiros dados por la Benemerita.

El detenido negó que pensaran robar, sino obligar al dueño a que aumentara personal.

El Fiscal de la República

A los federales no se les invitó a entrar en la Federación de izquierdas

Hasta fines de semana no habrá sentencia en la causa por responsabilidades

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El señor Franchi Roca, declaró a los periodistas que hasta fines de semana no habrá sentencia. Cree que no habrá diferencia en las penas para los encausados. La máxima no rebasará de los doce años de confinamiento, que pide el Fiscal.

Interrogado sobre la Federación de izquierdas, dijo que para los federales no hubo voto, como lo tuvieron los radicales, pero tampoco se les invitó a incorporarse a la Federación.

Esta Federación se limitó a los partidos que gobiernan.

Cree que hubiera sido conveniente para la República la unión de todos los republicanos.

NOTICIAS

ASCENSO

Por disposición reciente del Ministerio de Hacienda, ha sido ascendido a Jefe de Negociado de Segunda Clase, nuestro estimado amigo don Enri que Diez de Isla, quien ayer obsequió espléndidamente a sus compañeros de oficinas para festejar el ascenso.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

Banco Central

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4%

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. señor Marqués de Alonsa Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Gijón, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Traslaterencias; Órdenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Las elecciones en Bruselas

Ganaron puestos los socialistas católicos

Por telégrafo de la tarde

Bruselas.—Aunque se desconocen los resultados definitivos de las elecciones legislativas, parece ser que ganaron puestos los socialistas católicos.

En algunos distritos se produjeron colisiones, resultando varios electores heridos, pero levemente.

Eu el Carmen

Solemne Novenario en honor de la Inmaculada

Mañana, día 30, dará comienzo en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen, el solemne novenario que la Asociación de Hijas y Siervas de María consagra a su excelsa Madre en el misterio de su Inmaculada Concepción.

Todos los días al toque de oraciones, Exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, Letanía, Novena, Plegaria, Reserva y Salve Regina.

El día 6, fiesta de la Inmaculada Concepción, a las ocho de la mañana, se celebrará Comunión General.

La última noche del Novenario, habrá sermón a cargo del Dr. don Alfonso Ródenas García, Cura Económico de San Lorenzo y Profesor del Seminario.

Terminarán estos cultos con una solemne Misa.

El Parlamento catalán

Se tratará en Madrid del acto de apertura

Por telégrafo de la tarde

Barcelona.—Mañá presidirá una reunión de contramaestros textiles y patronos, llegándose a un acuerdo. Solo discrepó uno de los patronos. Todos se someten al laudo que se diere.

Un consejero de la Generalidad, a Madrid

Un Consejero de la Generalidad marchará a Madrid, con el objeto de tratar de la ceremonia de la apertura del Parlamento catalán, así como de los honores que se tributarán a Mañá.

EN EL CIRCO

El estreno de anoche

Se estrenó ayer en el Palacio de la Cinematografía una película interesantísima, titulada «Hollywood, ciudad de ensueño», en la que figuran como principales intérpretes los notabilísimos artistas Lia Tora y José Bohr, que realizan una labor altamente meritosa.

El numeroso público que acudió a ambas secciones de tarde y noche salió muy satisfecho del espectáculo, por el interés excepcional de la película.

Esta noche, en vista del éxito alcanzado, volverá a pasarse por la pantalla del Circo.

Círculo Republicano Radical DISTRITO 10.-BARRIO

La velada necrológica del domingo

De solemnísima, por todos conceptos, puede considerarse la organizada por la Junta Directiva de este Círculo y celebrada el pasado domingo, a las siete de su tarde, en memoria del fallecido correligionario doctor don Salvador Palazón Clemens.

A la hora de comenzar el acto, presidido por el ilustre Jefe provincial del Partido, don Miguel Rivera y Ruiz, el número de asistentes desbordó la suficiencia del local.

En la presidencia tomaron asiento don Emilio y don Alfonso Palazón, en representación de la familia del finado.

Por el señor Vivanco se da lectura a una sentidísima carta de don Victoriano Rivera Gallo, en la que saluda a los correligionarios y tiene recuerdo vivísimo para el compañero muerto.

A continuación hacen uso de la palabra los señores Fernández Cuello, por la Juventud Radical de Murcia; doctor Mabiluy y Blanco, por los radicales del distrito décimo; Sanmartín, de Lorea, por la provincia; Serna Alba, por la capital; y Templado Martínez, Diputado a Cortes, por los parlamentarios radicales murcianos. Difícil labor para el cronista a de transcribir las he las oraciones pronuncia das. Fernández Cuello, fundada esperanza del foro, con palabra fácil y sentida; Mabiluy, en unas cuartillas rebosantes de sencillez y sinceridad; Sanmartín, plétorica el alma de la nostalgia de su ayer, un poco lejano, pintando con mano maestra la juventud política del finado; Serna Alba, mostrándonos una fase más de su vasta erudición, avatada con la filigrana de emotivas imágenes; y Templado Martínez con palabra emocional, vibrante, haciendo sentir al auditorio su mismo estado de ánimo, su temperamento político de luchador incansable, forjaron de este acto la perdurabilidad de un recuerdo.

Pero la nota saliente, vigorosa y a un tiempo sencilla, toda emoción, estuvo a cargo del señor Palazón (don Alfonso), al dar las gracias. El auditorio, en pie, le hizo objeto de una ovación unánime, interminable; él, afectadísimo, dijo que primeramente había pensado enviar una carta a la Directiva, agradeciendo el homenaje que se tributaba al muerto; pero que luego, reaccionando, pensándolo mejor, y prescindido del cargo oficial que en Murcia ostentaba, como Alfonso Palazón, como hermano de aquel cuya memoria se ensalzaba, se dijo así mismo: Desecha prejuicios, tu obligación es estar allí porque te llamas Alfonso Palazón y eres hermano de Salvador Palazón... (La ovación impide escuchar las palabras del orador). Habla de su amor por el Círculo donde se celebra el acto, ya que él, recordado con orgullo, fué uno de sus fundadores. Y ya que estoy —añade— en este Círculo Radical auténticamente radical, os diré que yo también fui radical, que quise ser un buen radical, pero que he de marcharme del partido Radical; ¿sabéis por qué? Porque al comenzar las luchas que, mas tarde, agravándolo, han hecho insoluble el problema político radical en Murcia, yo creí de buena fe que aquellas luchas responderían al tono, a la elevación que debían alcanzar, en beneficio común,

cuando de hermanos se trató; pero me equivoqué y pronto pude apreciar que no era la lucha entre hermanos, sino entre hermanastros, que había malos hijos que se volvían contra el padre, para, incluso, arrebatarle el sitio preeminente al que siempre tuvo derecho, a ese padre del republicanismo murciano, don Miguel Rivera, consecuente a través del tiempo con su idea y republicano siempre, republicano en aquellos años en los que, mientras él sostenía la antorcha alumbrando el camino del triunfo de la democracia, hoy consolidada en España, otros que ahora se llaman republicanos, que hoy se llaman y quieren llamarse radicales, ayudaban al sostenimiento del cacique máximo en Murcia, entonces, y hoy intentan, al uso antiguo, con los procedimientos ominosos de la desaparecida monarquía, seguir siendo los amos de las organizaciones. Por eso salí, por eso me marché del Partido Radical. (Un aplauso cerrado subraya las palabras anteriores).

Y termina entre repetidos aplausos dando las gracias por el homenaje tributado a su querido hermano y ofreciéndose de un modo incondicional, oficial y particularmente para aquello que, dentro de sus facultades y modestia, pueda hacer por la República, por Murcia y por España.

A continuación el señor Vivanco, lee una sentida cuartilla de don Emilio Palazón, en la que, con verdadera emoción, da las gracias a todos e invita a la juventud radical a seguir la conducta de su hermano y correligionario, porque esto será el mejor y más reconocido tributo que pueda rendirse a su memoria. Termina con vivas a la República, al Partido Radical y a Murcia.

El señor Rivera cierra el acto con breves palabras de alabanza para el inolvidable muerto, y agradece al Partido su respuesta eocuente a la invitación que se le ha hecho por el Círculo del Barrio, para honrar la memoria de don Salvador Palazón.

Se recogieron numerosas firmas para la petición que se hará al Ayuntamiento de Murcia, de que rotele una de sus calles con el nombre del ilustre finado.



El estómago es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Antonio de la Peña
Médico Oculista
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

El futbol en toda España

El Athletic de Madrid empata en su campo con el Coruña

El Madrid pierde con el Español, en Barcelona

(Por telégrafo)

Madrid.—El Athletic madrileño empató a cero tantos con el Deportivo de la Coruña.

El partido fué malísimo, siendo abroncado el árbitro valenciano Gomez Juenada.

Barcelona.—El Madrid, perdió en un partido compuesto con el Español de Barcelona, por dos goals a uno.

San Sebastián.—El Donostia empató a dos tantos, en Atocha, con el Barcelona F. C.

Bilbao.—El Athletic batió al Betis de Sevilla por 9 goals a uno.

Vitoria.—El Deportivo Alavés ganó copiosamente al Racing de Santander por ocho tantos a dos. La actuación de la tripieta central, dirigida por Irureta fué notabilísima.

Oviedo.—El titular derrotó copiosamente al Castellón por ocho a uno.

Sevilla.—El titular derrotó al Sporting de Gijón por cinco a dos.

Vigo.—El Celta triunfó sobre el Unión de Irún por cuatro a dos.

En el Central Cinema Fiesta Literaria de la F. U. E.

El domingo por la noche y con asistencia de bastante público se celebró en el Central Cinema la anunciada Fiesta Literaria de la F. U. E.

Presidió el Recor de la Universidad, que estaba acompañado del gobernador civil, Vicepresidente de la Diputación, teniente Alcalde señor López Nicolás, Delegado de Hacienda teniente coronel de la Guardia civil señor Martínez Vivas, diputado señor Martínez Moya y el Presidente de la Asociación de Estudiantes de Derecho, de la F. U. E. Este hizo la presentación en un breve discurso.

En primer término la señorita Virtudes Sánchez, acompañada al piano por el señor Massotti, cantó al piano magníficamente una romanza, escuchando aplausos.

El profesor de la Universidad señor Biedma pronunció un fogoso discurso de exaltación de las juventudes escolares.

Don Conrado Alix leyó una inspirada composición del señor Bolarin y don Mariano Abarón interpretó magistralmente un romance panchico del notable poeta Paco Frutos Rodríguez.

Hubo intermedios musicales a cargo de los profesores señores Agüera y Cortés.

Y en último lugar, cerrando la velada, hizo uso de la palabra el catedrático y diputado don Mariano Ruiz Funes, quien habló acerca de la Escuela única, entonando un himno a la política pedagógica.

Manifestó que los intelectuales que estaban antes frente a la monarquía ahora ayudan decididamente a la República y terminó su discurso alentando a las juventudes universitarias para luchar por el triunfo de la República y por el engrandecimiento de España.

Tanto el señor Ruiz Funes como los demás oradores fueron muy aplaudidos.

Del acto salió el público muy satisfechísimo.

Reciban los organizadores nuestra enhorabuena.

Comunidad Hidrográfica del Segura

- REGIMEN DE EMBALSES
Día 27 de Noviembre de 1932
Pantano de la Fuensanta
Volumen total embalsado, metros cúbicos 9.331.688.
Desagüe, metros cúbicos 317.688.
Pantano de Ceresuado
Volumen total embalsado, metros cúbicos 998.722.
Desagüe, metros cúbicos 01.00.
Pantano de Quipar
Volumen total embalsado, metros cúbicos 705.850.
Desagüe, metros cúbicos 00.00.
Pantano de Talase
Volumen total embalsado, metros cúbicos 655.300.
Desagüe, metros cúbicos 151.978.
Pantano de Puentes
Volumen total embalsado, metros cúbicos 417.157.
Desagüe, metros cúbicos 21.686.
Marzo 28 de Noviembre de 1932

EMPRESA INIESTA Teatro Circo Villar PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Martes 29 de Noviembre de 1932. —A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

Revista en Español.
El original dibujo sonoro, titulado EL TORNADO
Reposición de la interesante producción hablada en cantada en español, titulada

Hollywood, Ciudad de ensueño

por Lia Tora y el famoso cantador de tangos argentinos JOSE BOHR

Nota.—Mañana miércoles, la película de palpitante éxito
Las maletas del Sr. O. F.
por Peter Lorre y Margo Lion

BOLETIN RELIGIOSO

NOVIEMBRE.—1932
Este mes consta de 30 días.
Está consagrado a las Almas del Purgatorio.
Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.
Toque de oraciones por la tarde a las cinco y media.
SANTORAL
Día 29
Martes.—Santa Iluminada, San Saturnino y San Demetrio.
VELA Y ALUMBRADO
Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las cuatro y media.
Día 29.—En Capuchinas
Día 30.—En San Andrés.

CULTOS
En la Catedral
El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.
Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.
En Reparadoras
Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Central Cinema

Jueves 1 de Diciembre, a las diez y media, grandioso acontecimiento de ópera flamenca
El mejor cartel presentado hasta el día compuesto por:
Niña de los Peines, Niño de Utreras, Paco Serna, Pepe Pinto y Manuel González «Guerrita»
Tocadores: ANTONIO MORRNO y NIÑO RICARDO
Precios Populares
Nota.—El sábado día 3, a las diez y cuarto noche, DEBUT de la grandiosa compañía de Zarzuela ESTEVE-LORENTE

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las cinco de la tarde
Revista sonora y reposición de la grandiosa obra sonora Paramount, titulada

El teniente seductor

por Maurice Chevalier y la bellísima Claudette Colbert
Nota.—Jueves de Gran Moda día 1, la mejor y más interesante película documental senora

TABUT

Cine Popular

Domingo día 1 de Diciembre
Desde las tres de la tarde
La grandiosa obra de Victor Hugo, titulada
El hombre que ríe
por Mary Pilbin y Conrad Veit

Mes de Animas

En Santa Catalina.—Por la mañana a las ocho.
En San Miguel.—Se celebra a las ocho de la mañana.

En la Merced

El solemne novenario en honor de la Concepción Inmaculada se hace todos los días en las misas de seis y cuarto, ocho y nueve; la de ocho será con cánticos.
Por la tarde al toque de oraciones, Exposición de S. D. M., Himno Eucarístico, Estación, Corona Franciscana, Sabatina, Sermón, Novena, Bendición, Reserva y Salva.
Todas las noches predicarán: el 30 de Noviembre y 1 de Diciembre el P. Rafael Andrés, los días 2, 3 y 4 el P. José María Navarro, y los días 5, 6, 7 y 8 el P. Rufino Ancha.
El día de la Purísima a las ocho será la misa de Comunión general.



El poderoso reconstituyente, el gran regenerador
Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
vivifica la sangre y alarga nuestra vida, preservándonos de **ANEMIA, INAPETENCIA, DEBILIDAD, NEURASTENIA**
Es el más activo y enérgico de los tónicos. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco.
Aprobado por la Academia de Medicina.
De uso todo el año.
No se vende a granel.

Los Compañeros de la Autorcha

día. Así que no hizo guardar antesa a Renato y dió orden de que le introdujeran inmediatamente.

—Hijo mío —exclamó alegremente, abriendo los brazos para estrecharle contra su pecho, ¿qué os conduce a mi casa cuando menos lo esperaba?

Al pronunciar estas cariñosas palabras, el conde se fijó en el ambiente descompuesto del marqués.

—¿Pero qué os pasa, Renato? —repuso vivamente;— estáis en vuestro juicio y a penas podéis sosteneros en pie. ¿Renato?... ¡hijo mío!... ¿qué tenéis?

—Señor conde —contestó Renato, —hace días era el más afortunado de los hombres... hoy soy el más infortunado.

—¿Cómo es infortunado! —repitió el conde de Jussac con asombro.

—Sí, señor conde.

—Hijo mío —dijo el anciano, —estoy impaciente por conocer vuestros pasares, para consoláros en lo que pueda.

—¡Oh! el golpe que he recibido es uno de aquellos que nadie puede atenuar.

—Seguro estoy de que vuestro dolor procede del amor.

—En efecto, señor conde, pero hab más que amor: en mi desesperación hay toda una existencia aniquilada, todo un porvenir perdido.

—¿Os ha traicionado alguna mujer?

—No ha sido una mujer, señor conde, sino el Destino.

—¿Ha muerto la que amábais?

—Es horrible decirlo; pero no sufriría tanto si estuviera muerta.

—Renato, ya sabéis que os amo como a un hijo, y por eso os ruego depositéis en mi vuestra confianza. El dolor más grande se alivia cuando se comparte. Habad, contadme todo.

—Para eso he venido, señor conde —respondió Renato estrechando la mano del anciano;— para contaros mi triste historia.

El joven contó al señor Jussac lo que ya os contamos; y cuando hubo acabado, el conde le contestó:

—Teneis derecho para quejarnos, hijo mío, y os compadezco con toda mi alma. Teneis razón; el destino os ha tricionado, la fatalidad os persigue. ¡Ah, cuánto debe sufrir vuestro pobre corazón!... ¡Comprendo la inutilidad de todo consuelo ante semejante desgracia!

El viejo marino estrechaba la mano de Renato; inclinó la cabeza sobre su pecho, en tante que gruesas lágrimas brotaban de sus ojos; hubo algunos instantes de silencio entre ambos interlocutores. Por fin el anciano repuso:

—Hijo mío, no me habéis dicho aun cómo se llama ese hombre que da vida a un cadáver, ese heredero de los mágicos secretos de Nicolás Flamel.

—Ese hombre se llama barón Luode Kerjean —respondió Renato con voz sorda.

El señor Jussac se estremeció.

—¡Luce de Kerjean! repitió sin poder disimular su asombro.

—¿Acaso le conocéis? —exclamó Renato.

—Un bretón, ¿no es esto?

—Sí.

—¿Como de treinta y cinco a treinta y ocho años de edad?

—Creo que sí.

—¿No habita en el muelle de San Pablo, en un pequeño hotel?

—No lo sé. Pero, le conocéis quizás, señor conde?

—No puedo decir que le conozco, porque jamás le he visto; pero con frecuencia he oído hablar de él, pero en un modo tal, que me parece...

